

Původně to vypadalo jako průhledná postava advokátů. Teď se ale ukazuje, že trestní oznámení směřující k finančníkovi a protikorupčnímu aktivistovi Karlu Janečkovi nemuselo být výstřelem naslepo. Podezřením z krácení daní se už několikrát měsíc seriózně zabývá nejenom policie, ale i Finančně analytický útvar Ministerstva financí ČR (FAÚ) a Generální finanční ředitelství (GFŘ).

Africké pláže

O co jde? Janečkův byznys na světových burzách je totiž řízen z Česka, většina vydělaných peněz je ovšem zdaněna v daňovém ráji, na Mauriciu v Indickém oceánu. Základní spor je o to, jestli tím Janeček poškozujeme stát. Podnikatel již dříve tvrdil, že v roce 2010 firma vydělala miliardu korun, v tuzemsku ale odvedla na daních jenom 4,6 milionu korun.

Policie si podle informací TÝDNE ze dvou na sobě nezávislých zdrojů dala situaci

posoudit od specialistů z finančního ředitelství, které zastřešuje finanční úřady, zda může být takové jednání posuzováno jako krácení daní. Odpověď nedopadla pro Janečka a jeho partnery ve firmě dobře.

Detektivové navíc požádali o spolupráci „cifršpióny“ z ministerstva financí, aby zpětně dohledali toky peněz mezi firmami a lidmi napojenými na Janečkovu mateřskou společnost RSJ. Při pátrání FAÚ podle informací TÝDNE narazil na některé zajímavé transakce a jejich výčet poskytli policii.

Z dokumentu, který má policie k dispozici, je například zřejmé, že jenom za loňský rok na účet Janečkovy manželky Michaely přistálo postupně přes 435 milionů korun. O nic by nešlo, kdyby měl Janeček daně v pořádku. Policisté se mu ale snaží dokázat opak. Informace o stamilionech pro manželku pro ně může být zářející. Michaela očividně hraje v hospodaření Janečkových významnou

roli. Manžel na ni nechal například převést svoji polovinu rodinného domu na pražském Břevnově. Byty na Malé Straně i v pražském Kamýku jsou napsány na Janečka.

Zpráva o transakcích na účtech Michaely Janečkové pobouřila mluvčí RSJ Moniku Vondrákovou. „Je to skandální. Prolomení bankovního tajemství není žádná legrace. Na čí objednávku to píšete?“ neskrývala rozhořčení Vondráková.

Miliardář Janeček byl smířlivější. „Odůvodněné podezření mít nemohou. Jestli něco podnikají, je to zaplacené. Oni sledují moje finanční toky? Vy jste viděl kumulativní investici 435 milionů korun. To odpovídá realitě, ale to se o mně ví,“ řekl TÝDNU a dodal, že ke zmiňovanému kontu má přístup jak manželka, tak on.

Janeček o tazích policistů a ministerských „cifršpiónů“ nemá podle svých slov ani tušení. Z oficiálních míst ho zatím nikdo nekontaktoval. „Nepřekvapuje mě, že po mně jdou úřady. Víte, kolik je na ▶

Bojovníci proti korupci

Karel Janeček se mnohem více než svým podnikáním proslavil nesmlouvavými postoji proti korupci v Česku. Do veřejného prostoru vítl jako tajfun.

Tváremi jeho Nadačního fondu proti korupci se stali například majitel humpoleckého pivovaru Stanislav Bernard nebo herec a britský moderátor Jan Kraus.

Nadace se ze začátku zaměřila na odměňování a podporu lidí, kteří na korupci upozornili. Půl milionu korun například od ní dostal bývalý šéf Státního fondu životního prostředí Libor Michálek. Ten upozornil na to, že se ho poradce jeho šéfa – tehdejšího ministra životního prostředí a místopředsedy ODS Pavla Drobila – snažil přesvědčit k pomoci při předražení tendru na výstavbu pražské čistírny odpadních vod.

Do služeb Janečkova fondu se dal i bývalý šéf civilní rozvedky Karel Randák. On a tým kolem něho během několika měsíců přišli s několika zásadními odhaleními korupce. Ty poté prezentuje právě pro Janečkovu nadaci.

Prvním případem se stal pražský Dopravní podnik a nevýhodná smlouva na tisk jízdének. Randák poukázal na to, že pro víze z každého lístku podle všeho nakonec končí v rukou šíbra a známé šedé eminence středoevropské i pražské ODS Iva Rittiga.

Další případy ze zpravodajské dílny Karla Randáka, který v minulosti proslul například tím, že médiím přinesl snímky někdejšího premiéra Mirka Topolánka ze setkání s lobbyisty v Toskánsku, za sebe nedaly dlouho čekat.

Randák nedávno vystoupil třeba i proti energetickému po-

lostátnímu gigantu ČEZ a jeho podezřelé investici do modernizace tepelné elektrárny v Prunéřově. Podle Randáka a nadačního fondu chybí totiž dostatek zásob uhlí z nedalekého dolu. Provoz proto podle něho bude ztrátový.

Nadační fond také podal trestní oznámení na ministra práce a sociálních věcí Jaromíra Drábka a jeho náměstka Vladimíra Šišku. Důvod? Janeček tvrdí, že zavádění nových informačních systémů pro výplatu dávek a příspěvků mohlo být pořízeno řádově levněji.

Sám Karel Janeček prezentuje, že boj proti korupci sužující Českou republiku bere velmi vážně a jeho fond například vypsali milionovou odměnu za odhalení, dopadení a odsouzení ve velkých korupčních kauzách.

Nikon

NIKON
KALENDAŘ
2013

moje
srdce má
záležitost

Zachyťte
v hledáčku svého

Nikonu

nestárnoucí

okamžiky

a podělte se
o ně s námi!

Nikon vyhlašuje
4. ročník fotosoutěže
pro milovníky fotografování
s fotoaparátem značky
Nikon na téma:
„Nestárnoucí okamžiky“

Pravidla soutěže jsou
zveřejněna na
www.nikon-kalendar.cz

Partneři:



Mediální partneři:

